



NUEVA ALCARRIA

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

DIRECCIÓN:
Torres, núm. 2 - Teléf. 119

ADMINISTRACION:
Alfonso Martín, número 1

PRECIOS de SUSCRIPCION

Un trimestre.....	3 Pesetas.
Un año.....	12 —
Fuera de la capital, un año.....	14 —
Número atrasado.....	25 Cts.

Precio del número 20 cts.

Se publica los sábados

La Delegación Provincial del S. E. M. a los maestros alcarreños

Dentro de pocos días va a resonar en el recinto de Granada, una de las ciudades más hermosas de nuestra querida Patria, el nombre del insigne pedagogo, Padre Manjón, y su espíritu de educador y de español, va a ser conocido y admirado de cerca por todos los amantes de la Pedagogía genuinamente cristiana y española, a través de la labor que fué dejando, día tras día en aquellos cármes floridos, afin de que se extienda su perfume espiritual por todos los ámbitos de España.

Pues bien, maestros, el S. E. M. Provincial de Guadalajara, percatado de la extraordinaria importancia y trascendencia que ha de revestir el cincuentenario de las Escuelas del Ave María, fundadas por nuestro sabio y santo pedagogo, se dirige a todos los afiliados a esta Organización y los invita a honrar con su presencia el Congreso Avemariano de Granada, del cual han de obtenerse óptimos frutos para la educación, que serán llevados después al ambiente escolar de esta Provincia y nuestras escuelas nacionales, las escuelas de España, serán manjonianas que es tanto como decir, cristianas y españolas.

El alma pedagógica de este genial educador español, aleteará en la cotidiana labor nuestra y con ello, se irán arrancando, una a una, las innumerables espinas que clavaron en el corazón de nuestra juventud, los enemigos de Dios y de la Patria, y se irán convirtiendo, poco a poco, en flores de exquisito perfume que embalsamarán el ambiente católico y patriótico de este noble y generoso país, al que lograremos poner en las cumbres de la grandeza y del poder, de la verdadera cultura y de la libertad para que, como antorcha luminosa, alumbré con sus esplendorosos resplandores, las rutas del Imperio, que sabremos lograr con la ayuda de Dios y la sabia dirección de nuestro invicto Caudillo. Así, pues, camaradas hagamos un poco de sacrificio y decidámonos a contemplar y beber en la verdadera fuente, la savia que ha de nutrir en adelante el árbol frondoso de la educación nueva de las generaciones de España. Pensad en esto y vuestro espíritu se inundará con la luz de la fe y venceréis todos los obstáculos.

Cuantos se decidan a concurrir a este Congreso, están autorizados de antemano para hacerlo sin necesidad de dejar sustituto en la Escuela; con-

RADIO
Reparaciones de todas clases, garantizadas a domicilio.
Calle de Jáu denos, 74. Teléfono 116. Guadalajara

Zaragoza tributa un grandioso recibimiento a la peregrinación de Toledo

Llegaron ayer unos dos mil peregrinos de la Archidiócesis de Toledo. Última grande que, agobios de espacio, nos impidan reflejar tal como ello lo merece, el magno, el apoteósico recibimiento que Zaragoza tributó a los toledanos.

Bien puede decirse que desde que se inició el desfile del piadoso cortejo por las calles de Zaragoza, desde la plaza de Paraíso hasta el Pilar, fué un continuo y nutridísimo aplauso de la multitud que, apiñada en racimos de gentes, marginaba la ruta a seguir.

Todo contribuyó a ello; la hora de la entrada, el movimiento que las fiestas que han dado comienzo traen consigo, la bonanza del ambiente, la mutua simpatía, pero sobre todo el hermoso farol que representa el Alcázar de Toledo y que los romeros traen como obsequio a la Santísima Virgen del Pilar. Es una obra maestra de los hermanos Moragón, casa toledana que tiene una brillante historia en ese bello arte de faroles luminosos. No se sabe qué admirar más en él, si la concepción verdaderamente emotiva y acertada o la acabada ejecución. Sobre las ruinas del que fué Alcázar de Toledo, se levanta, nuevo y retador, un nuevo Alcázar, tal como era, antes que la rabia roja con saña inexplicable lo maltrata y demoliera. En el pie hay una imagen de la Virgen y lo corona una laureada de San Fernando. Será uno de los faroles más admirados en nuestro monumental rosario luminoso.

Llegaron los peregrinos en tres trenes especiales; y luego se congregaron en el paseo de Pamplona, para hacer la entrada oficial. En la estación y después al emprender la marcha hacia el Pilar, fueron saludados por todas las autoridades zaragozanas, Junta del Centenario, Junta de recepciones, Corte de Honor, Caballeros del Pilar, Asociación de Padres de Familia y otras entidades de carácter religioso y cultural.

De Toledo, llegaron el Obispo auxiliar Dr. D. Gregorio Modrego; gobernador civil, D. Manuel Casanova y señora; alcalde, don José Rivera, con el Ayuntamiento casi en pleno; vice-

presidente de la Diputación, Sr. Baquero, con varios gestores; provisor, Dr. Hernán Cortés y varios sacerdotes. Traen consigo el estandarte de la imperial ciudad y los maceros del Ayuntamiento y Diputación.

De Guadalajara, han venido el gobernador, D. José María Sentís y señora; alcalde, D. Francisco Ruiz; presidente de la Diputación, D. Patricio Juárez; arcipreste, D. Sindimio Hernández; delegado de Hacienda, D. Valeriano Florez Estrada y señora; sacerdotes, etc.

A las nueve, comenzó el desfile, que, como decimos antes, se convirtió en una constante ovación de vítores y aplausos. La Guardia municipal y la Banda municipal, precedían a la presidencia, formada por todas las autoridades, que seguían inmediatamente al farol del Alcázar y a la imagen de la Virgen del Pilar, propiedad de los Caballeros de Toledo. Uno y otra eran llevados por los Caballeros del Pilar. Los maceros montaron guardia de honor.

En el Pilar, fueron recibidos por el deán, D. José Pellicer, y los prebendados Sres. Lafuente, Bersabé, Guallar y Alonso. El Sr. Obispo hizo la presentación de los peregrinos con una breve y emotiva alocución, en la cual recordó los fines de la romería, que son: dar gracias a la Santísima Virgen por los favores recibidos, especialmente durante la Cruzada de liberación, y pedir gracias, de especial modo por el Papa, por la paz del mundo basada en la justicia, por el Jefe del Estado, por la salud del Cardenal Primado, por el aumento de la fe y florecimiento de las virtudes cristianas.

Recordó a los peregrinos los encargos recibidos verbalmente del Cardenal Gomá, en orden a la peregrinación, y excitó la piedad de los peregrinos para que aprovechen momentos de tan alta espiritualidad.

Se cantó la salve y el himno a gran coro. Hoy se celebra una misa de comunión, a las ocho; visita al tesoro, visita al Prelado de Zaragoza y por la tarde una Hora Santa Mariana.

(De «El Noticiero», de Zaragoza.)

de dar nota a la Delegación Nacional del S. E. M. y a la Provincial de Granada, para los efectos de alojamiento, del número de maestros de esta provincia que hayan de asistir para lo cual espero que se hagan rápidamente las inscripciones. El Congreso ha sido aplazado hasta el día 3 del próximo mes de junio y terminará el día 9 del mismo mes.

ANTONIO VALERO,
Delegado Provincial del S. E. M.

Guadalajara, 11 de Mayo de 1940.

Pan y Justicia

Pendiente siempre de que la justicia que nos atañe sea equitativa y de que cuantos moramos España encontremos la más proporcionada adquisición incomparables del joven y al par viejo Estado Nacional Sindicalista, son muchos los desvelos que ocasiona a nuestro invicto Caudillo este repartimiento, asequible al más ínfimo morador, cuando se cuenta con un legado miserioso y depauperante, sin más tesoro que el honor de existir y haber sido descenagado de la nefasta hegemonía marxista, guiada por hombres que llevaban sobre sí, las lacras de unos sistemas y unos métodos prospectos y execrados de la peor laya políticas.

Es necesario un ímpetu viril apoteósico. Una fé ciega y un ideal consolidado a fuer de heroísmos y sinsabores, con la esperanza ilusiva hoy y realizada mañana de un total rescate de la hecatombe fehaciente en el precipicio a que llegamos.

Por fortuna para todos, al hundirse para siempre en el abismo de aquel encenagado estado marxista, se abrió en estela brillante un nuevo Estado: justo y racional! El Estado Nacional Sindicalista. Unas cuantas frases huecas y a veces malsonantes, que los embriagara hasta el inconocimiento total y... ¡A vivir se ha dicho! Sin preocuparse del que verdaderamente padecía sed de justicia y hambre de pan.

Esos mismos obreros envenenados que, aquel día memorable de la pasada guerra pisotearon y maldijeron aquel pan blanco y apetitoso que, los que creímos siempre en «ellos» degustamos cual sagrada hostia celestial, que portado por aviones Nacionales nos alimentó con su aroma santificado y honroso, en el migoncito que nos correspondió del panecillo, que burlando la persecución de aquella masa de asesinos logramos degustar, al multiplicar sus trozos entre los que en martirio constante vivíamos muriendo. Son esos mismos, muchos de ellos, los que hoy, merced a la disposición del Caudillo victorioso, recibirán mayor ración que le compense con el avecinado que pueda costearse un suplemento a su falta alimenticia.

Si no sobre la riqueza alhajante de de una mesa lujosa, sobre el albo hule o mantel de la honrada mesa del trabajador, hará ostentación con su presencia, de justicia vivificante y de vida libre y feliz del Estado que cumple sus consignas y sin ostentaciones ni ambages las disfrutan los que otrora soñaron con la PATRIA el PAN y la JUSTICIA.

MARY DEL CARMEN DE JUAN.

Las personas de buen gusto beben
MANZANILLA LA GITANA

PAGINA LITERARIA

Primavera heroica

De los dos libros, uno dice: «A veces nuestro destino se parece a un árbol frutal en invierno, ¿Quién va a pensar ante su triste aspecto que esas rígidas ramas y espinosas ramillas reverdecerán con la primavera, y hasta darán fruto? sin embargo, lo esperamos, lo sabemos...»

El otro libro, con la gran lámina de marzo apaisada desde el Clínico hasta el Palacio Nacional, lo confirma. Digo mal, quien lo confirma es el primero, el libro de Coerbe que apenas puede resistir abierto en esta mañana prematura de Rosales con tanta biología volcada en celo bajo el sol.

Prende en los collados la luz, como una imantación de los huesos heroicos que hoy dan germen al grano recóndito y al pistilo fecundado. ¡Buen pintor necesita este paisaje, irreductible ya a la acuarela, después del óleo de sangre que puja en verdes nuevos! No está esto para un colorista cualquiera, si no sabe trasfundir el implagable sentido de estos brotes y esta luz. Nada tiene que hacer aquí el arte por el arte, el arte PURO que se desentiende suicidamente de la vida. ¿Cómo comprenderá tal arte a ese árbol bárbaramente lisiado que acude a la cita de la primavera con el único brazo florecido? Se sabe todo el romance de la guerra y aún está aquí para contarlo. Pues ese árbol, hermano y ejemplar, que así se desvive por vivir, no se resigna a servir una más lograda mancha de color, sino que en su poesía late la vena verdad inseparable: la verdad del heroísmo, potencial de vida.

Y como ese árbol, todo el paisaje. La Cosa de Campo, al fondo, peina el vuelo fugitivo de las brisas que ya no traen el humo y polvo de la guerra. Quien no sepa desesperar, que no viva. Dijo arrogante el poeta. ¡Ahí es nada! Saber desesperar, que es no perder la última esperanza. Gran lección la de esos tonos angustiosos, donde el cercén bestial se ha hecho pimpollada de tallos fragantes... Bien supo desesperar este bosque ralo, pero apetente de nuevas formas de vida. Todo el «phatos» asombroso de nuestra guerra y de nuestra Falange consistió en eso: saber desesperar. Por eso vivimos.

Sobre este campo sagrado de vegetales heroicos, amamantadas con sangre, puede lucir hoy la graciosa y genuina primavera de escuadras infantiles, pimpollos nuevos de Rosales, que con paso gentil van despertando a los héroes que cayeron. Para que esta primavera hermana llegara a florecer fué preciso el largo y duro invierno de los caídos. Una Atlántida, todo un mundo de ideales se nos ha sumergido en este campo de marzo que la vista explorará desde el paseo. Pero del fondo de la Atlántida naufragada ha surgido la más hermosa mitología y aquellos héroes de ayer se sobreviven en estos niños de hoy, como los árboles martirizados en los botones nuevos.

Se aleja la tropa de pequeños flechas como una nube azul. La luz se acuesta sobre los alcores, vivificando el germen en este ancho campo de victorias, arancel de heroísmos. Y cuando aún la mente se pregunta atónica cómo pudo ser eso, el corazón sin vacilar responde: Y sin embargo... lo esperábamos, lo sabíamos!

LOPE MATEO.

INSTANTÁNEA

FLECHAS DE TERUEL

Por M. PAMPLONA y BLASCO.

El pequeño camarada Arizón, sucumbiendo víctima de un balazo en el cuello cuando llevaba un parte en un día de combate del diciembre del año 1936 en que los rojos atacaban a Teruel por Corbalán, os marcó el camino. Una centuria vuestra llevaba su nombre, le dedicasteis un himno y jurasteis, cuando le disteis el último ¡Presentell, ser como él, servir y morir como él.

Un día os vi, en una formación, resistir en pie, firmes, un bombardeo rojo y apretar bien vuestras mandíbulas para para que la rabia no desfigurara vuestros rostros, mientras mirabais—teniendo en vuestros limpios ojos la blanca poesía de «la mística de la muerte»—la aviación moscovita que, impunemente—y esto sí que era para rabiar de corajel—, emborrataba el nítido, limpio, azul, mediterráneo de nuestro Teruel.

Después hacíais la guardia en los hospitales de sangre, realizabais servicios de contraespionaje, servíais como hombres en los servicios para los que no había hombres, y llegó el cerco y os sorprendió arma al brazo—aquella carabina que os hubo de dar, porque el fusil y el mosquetón resultaban largos para vuestros cotos brazos infantiles—y servisteis a España en silencio, sin inútiles esfuerzos de garganta, sin alharacas, mudos, concentrados, ensimismados como aquellos otros que, aun siendo España un complejo de tribus, presentían ya la Patria y bajando de nuestros campos duros y de nuestras sierras bravas a las riberas fértiles del Mediterráneo en labores de pastoreo, hacían sentir a los ciudadanos de la romana Sagunto en sus gargantas la acera da protesta

de su puñal ibero, que no admitía yugos ni tutelas.

Os sorprendió el cerco, arma al brazo, y fuisteis al frente y os batisteis y servisteis de enlace en la muela y Carretera de Zaragoza y en Capuchinos y municionasteis conmigo—¡recordáis?—Corbalán. Después defendisteis los parapetos de la Comandancia y Seminario. Resististeis en Santa Clara y os liasteis a tiros en la calle con los carabineros de la República refugiados en el portón de la Casa de Correos. En la Comandancia murió vuestro corneta sin poderle curar, abrazado a mí, y en el Seminario, vuestro Coronel Barba os hizo de su guardia y os confió los servicios de peligró. Erais niños y rendisteis como los mejores hombres.

Ya en el cautiverio, os escapabais de los correccionales para servir de enlaces con las cárceles donde sufrían vuestros hermanos, y un 28 de marzo glorioso de este Año de la Victoria os hallé arma al brazo ¡otra vez!, conquistando para el Caudillo la Valencia roja.

Y estáis ahí en Teruel, de nuevo, entre ruinas, en ese inmenso cementerio que es la Ciudad Mártir, mudos, imperturbables, concentrados, sirviendo a España sin inútiles esfuerzos de garganta, sin alharacas, un homenaje nacional.

Pero vosotros que sabéis ya mucho de servicio y sacrificio, pensad, sólo, cuan grande es la Patria que merece el vuestro y creed—y que sólo, esto os basta—que estáis en el verdadero camino que ha de conducir, por el Imperio, hacia Dios...

MARIPOSAS

*Mes de Mayo, mes de flores,
mes libado por los vuelos de las bellas mariposas
que alocadas e incostantes van soñando en los colores
de los pétalos dormidos perfumados de las rosas.*

*Como aladas ilusiones florecientes del capullo
de fragancia de la aurora
van tejiendo en sus cendales los cristales del orgullo
como túnicas del alma de una musa encantadora.*

*Como espíritus inquietos saturados de armonía
cual espirales radiantes que se elevan en su vuelo
a las albas azucenas rosa y nieve de María
suspendidas en las cumbres de jazmines en el cielo.*

*Mariposas purpurinas oro y sangre, nardo y lirio
que en quimera de perfumes desprecias a los gusanos
que se arrastran deleznales hacia el fin de su martirio
mas sabiendo en su congoja que ellos son vuestros hermanos.*

*Porque fuiste aunque lo niegues la crisálida escondida
y esas alas orgullosas que doran tu pensamiento
serán mañana cadenas que al embate de la vida
harán más cruel y más duro tu negro remordimiento.*

*Pero vuela enamorada
no hagas caso a mis palabras de angustiado anacoreta
que en las cuerdas de mi lira te dormirás arrullada
por mis versos melodiosos cristalinos de poeta.*

J. G. PERDICES.

CONTADORES DE LUZ ELECTRICA
para casas particulares, comercios y
motores; consulten precios, en com-
pra o venta.

Tomás Camarillo - Mayor, 9.

SE VENDE

Cocina grande seminueva, para Bar
Restaurant o casa de comidas. Da-
rán razón en la Calle de Ingeniero
Mariño núm. 12. principal.

VAQUERIA

Se traspasa o se venden 12 vacas lecheras
en buena producción y una chota de dos
años.

Para informes Eufemio Herrero
Arcipreste de Hita, 28. Guadalajara

IMPACIENCIA

Cabecita rubia ausente,
con ojos que miran muy lejos.

Ahora creo, que el amor es nexo de ensueños que huían buscando un horizonte creado para el consuelo. Y, estando los dos perdidos, posiblemente es que se encontraron en lo lejano para regresar... Llegan juntos, envueltos en el estallido feliz de una sonrisa. Pero, ya se conocen, y saben por qué huieron. Ninguno de los dos quería vivir. Y ahora, si se aman, es porque no viven. Las flores nacerán solo a sus pies, muy lejos del lugar por donde la gente pasa. Tendrán, como su pelo, un color amarillo de plenitud, y en el centro, los estambres cariñosos escondiendo un beso.

A veces, me pongo a mirar, y también escucho como la gente quiere engañarse. Mas, cuando creo que me acerqué demasiado, escapo rápidamente, porque entre lo que junto a mí pasa a todas horas, se que nunca podré escoger lo buscado. Necesito estar lejos. ¿Tan sólo para ver mejor? Lo cierto, es que toda mi confianza está en que alguien también huya.

Aquel vestido morado, me hizo pensar. ¿Querrá ser una irisación de la sonrisa que de otro modo no sabe apagar? Porque en la noche, ni la luna abierta en la luz más grande, podría explicar ese color. Parece hecho con espuma de labios, que buscan poner elegancia en la alegría.

Y sobre el pelo rubio, un velo también morado. Más arriba de éste, en el aire fuerte de la mañana dominguera, sólo queda el efluvio caliente de la vida en la promesa de sus tierras jugosas. Y allí, el amor.

En ocasiones, la velocidad llegó a asustarme. Hoy, no esperar es la consigna. Y todos marchan rápidamente confiando en el azar del primer encuentro. Porque ya, ni al amor se espera. ¿Hemos de seguir todos ese ritmo de fox rebelde? Yo, escucho...

Mañana, es cobardía. Quiero arder con los rayos de la hora más cercana.

Dicen que se han encontrado. Pero la realidad, es que tropezaron. Enseñada, la fatiga del desaliento, les impide soñar. ¿Cómo podrán vivir sin ilusiones?

Pero, siguen riendo, porque la velocidad no les deja mirar atrás...

DONATELLO.

Casa Daniel
(ANTES BARGAMO)

COMIDAS A LA CARTA
CERVEZAS Y APERITI-
VOS - CAFÉ Y LICORES
VINOS DE MARCA
Y BOCADILLOS

Miguel Fluñers, 24 (esquina a Santa Clara)

VIDA LOCAL

Gobierno Civil

Por el Sr. Presidente del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, han sido remitidas, a este Gobierno civil, seis cartillas de la Caja Postal de Ahorros, que regalan a los nacidos de partos múltiples Modesta Julia y Consuelo del Campo Martínez, hijas de Fermín y María Piedad, del agregado Razbona del pueblo de Humanes; Petra y María Candelas Garralón Lozano, hijas de Julián y de Petra, de Humanes, e Hilario y Jesús Lopesino Olivares, hijos de Julián e Hilario, del de Mondéjar.

Las citadas cartillas de ahorro han sido entregadas a los padres de los nacidos por medio de las Alcaldías respectivas en cumplimiento de lo ordenado por el Ilmo. señor Director General de Correos y Telecomunicación.

Actos públicos, manifestaciones, etc.

Todas las solicitudes para la celebración de actos públicos, manifestaciones, reuniones, etcétera, en relación con mi circular núm. 244 publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 15, deberán presentarse en este Gobierno con doce días de antelación a los actos que se proyecten celebrar por exigirlo así la conveniencia del servicio.

Las que no se presenten con la antelación señalada quedarán sin curso.

Lo que se hace público para el conocimiento general y su más exacto cumplimiento.

Guadalajara, 18 de Mayo de 1940.—El Gobernador civil, José María Sentís.

Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuantos todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

JOSE ANTONIO.

Relación de multas impuestas durante la primera quincena del mes de la fecha por infracciones en materias de abastos:

	PESETAS
Por intercambio de géneros:	
Aquilina Martínez, de El Recuenco...	25
Hermenegilda del Amo, id.....	25
Eufrasia Martínez, id.....	25
Florencia López, id.....	25
Isabel Herranz, id.....	25
Micaela Canales, id.....	25
Amelia Martínez, id.....	25
María Benito, id.....	25
Vicente Grande, de Pliego.....	25

Circulación clandestina artículos intervenidos:

Antonio Costa Amós, de Catarrojas..	100
José Palafox, de Guadalajara.....	250
Vicente del Prado, id.....	200
Claudio García, id.....	200
Higinia Muñoz, de Alcolea del Pinar.	25
Alejandro Notario, de Humanes.....	50
Antonio López, de Mondéjar.....	300

Casa BOROBIA

Siempre deseoso de corresponder a su numerosa clientela, ha realizado grandes compras a las fábricas de calzados más importantes mallorquinas, para que nunca carezca el selecto público que por ella desfila y pueda adquirir las novedades más elegantes y delicadas que en el CALZADO existe. Equipos militares, correaes, tubos y botas altas a medida.

SECCION DE PERFUMERIA

Exposición permanente en sus escaparates.
Miguel Fluiters, 23 Teléfono 254

SE VENDE un motor seminuevo, marca «BERNAL», de tres caballos, propio para riego y aventado, con bomba.
Para tratar, con José Blánquez -- Lorence de Tajuña

Pedro Andrés Olmeda, de Madrid...	1.000
Celestino Estévez, id.....	500
Damián Rodrigo, de Villacorza.....	150
Por precios abusivos.	
Francisco García, de Iruécha.....	500
Pedro Montalvo, de Azuqueca.....	250
Teodoro Huerta, de Mazarete.....	25
Carmen Romero, de Brihuega.....	50
Marín Mendieta, de Sacedón.....	300
Jnan Torre, de Matillas.....	50
Pedro Serrano, de Jadraque.....	100
Julián Romero, de Labros.....	25
Juan Urbina, de Torre del Burgo.....	25
Ramón Yubero, de Ríosalido.....	500
Félix López Escudero, del Casar de Talamanca.....	500
José Escudero Millán, id.....	500
Saturnina Gil, de Ruguilla.....	30
Quiteria Recuero, id.....	30
Catalina Utrilla, id.....	25
Alejandro Roy, de Carrascosa.....	150
Hilario Antón, de Abánades.....	100

Por venta clandestina de ganado:

Francisco García, de Pobo de Dueñas.	2.500
Tomás Herranz, id.....	750
Baldomero Pascual, de Villaseca de Uceda.....	100
Rufino Hernández, de Algar de Mesa.	200

Por falsedad en la declaración de existencias:

Pedro García, de Corduente.....	100
---------------------------------	-----

Por venta clandestina de huevos

Ángel Costero Arbeteta.....	25
-----------------------------	----

Por venta de leche adulterada:

Visitación López, de Pareja.....	100
----------------------------------	-----

Guadalajara, 16 de Mayo de 1940.—El Gobernador civil interino.

En este estudio del Estado nuevo nos ha ocurrido cosa exactamente igual a la que aconteció Chesterton, el paradjista inglés; hemos descubierto que el Nuevo Estado no es otro que el Estado español de los Reyes Católicos.

VICTOR PRADERA.

Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional

Prestación personal a favor del Estado

AVISO

Se recuerda tanto a los patronos, como a todos los contribuyentes en general, la obligación que tienen de hacer efectivas las cuotas correspondientes al 4.º trimestre de 1939 antes del día 20 del corriente, pasado el cual, se procederá a la recaudación ejecutiva con arreglo al Estatuto de Recaudación, como indica el Art. 24 del Reglamento de la Prestación Personal a favor del Estado.

Al mismo tiempo, se recuerda que las cuotas correspondientes al primer trimestre de 1940, deberán ingresarse durante el presente mes, pasado el cual, se procederá igualmente a la recaudación ejecutiva.

Estos ingresos, se harán en la Excm. Diputación Provincial, todos los días laborables durante las horas de Oficina.

Sirva también de aviso a todos los contribuyentes de los pueblos de la Provincia, cuyas cuotas harán efectivas en las Secretarías de los Ayuntamientos respectivos.

«EL HENARÉS» Granja Avícola

Francisco Artillo 6.-Frente al Molino del Puente
Venta de huevos de incubación de las razas LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA y PATO COMUN.
Conejos reproductores CHINCHILLA y BLANCO GIGANTE.

SE VENDEN

Huecos de puertas y ventanas sobrante de obra y varios muebles.

Bejanque, 6. Almacén de Piensos

ESPAÑA, NEUTRAL

Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado el siguiente Decreto:

«Habiendo sido notificado oficialmente a Este Gobierno, por los representantes de Bélgica y Holanda acreditados en Madrid, la situación de guerra de sus respectivos países, ordeno a los españoles, por el presente Decreto, la más estricta neutralidad, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho público internacional, en la lucha que afecta a dichos Estados.

Dado en el Pardo, a 12 de mayo de 1940.—Firmado: Francisco Franco. El Ministro de Asuntos Exteriores, Juan Beigbeder Aienza.»

Nuevamente la voz del Caudillo—voz de mando y orientación serena—ha recordado a todos los españoles la posición estrictamente neutral de España en el conflicto europeo.

La mano de Franco que supo conducir a nuestro pueblo por los caminos de la guerra pasada, ha vuelto a dibujarse sobre la fisonomía de la Patria para mantenerla en posición de perfecta neutralidad frente a todas las incidencias de un conflicto europeo, penoso y terrible.

Los españoles, conscientes de la gravedad de los momentos por que atraviesa el mundo, nos agrupamos fervientemente alrededor de la figura del Caudillo para observar al pie de la letra sus palabras de Jefe y prometemos a la vez cumplir fielmente esta orden renovada que nos da Franco.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión gestora, en sesión de 13 del actual, adoptó entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobación de la factura de papel para la impresión de cédulas personales de 1939, importante 890,02 pesetas.

Idem de padrones de los Ayuntamientos de Abánades, Villacadima, Valdeagua, Luzón, Fuembellida, Gascuña, Valdeconcha, Valdepeñas de la Sierra, Miralrío, Rebollosa de Hita, Peñalva, Galápagos, Villar de Cobeta, Galve de Sorbe, Loranca de Tajuña, Poyos, Uceda, Torrecaudrada de Molina, Val de San García, Valverde, Torrejón del Rey, Valderrebollo, Cubillejo del Sitio, Bujarrabal Ocentejo, Carrascosa de Tajo, Aranzueque, Laranueva, La'ros, Pardos, Majaerayo, El Ordial, Torremocha de Jadraque, Angón, Atance (El), Vado (El), Almiruete, Renera, Torrecilla del Ducado, Boderia, Cortes, Amayas, Establés, Drieves, Anquela del Pedregal, Albalate de Zorita, Rillo y Maranchón.

Idem de varias cuentas y facturas de los distintos Negociados.

Conceder ingreso en el Asilo de Ancianos de esta ciudad y para cuando por turno les corresponda, a Gabriela Mínguez e Isidra Trijuque Millana, de Humanes y Guadalajara.

Idem socorros de lactancia por el tiempo y cantidad reglamentarios, a Antonio Sanz Rieñas y Julio Heras Ortega, de Guadalajara y Fraguas, para sus hijos José Antonio y Emiliana.

Que se libren al Conserje de la Corporación 200 pesetas para jornales de los maceros

que han de asistir a la próxima Peregrinación del XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

Que por el Ayuntamiento de Campisábalos se abone la pensión alimenticia al Caballero Mutilado D. Rufino Ricote Sevilla.

Inscribir antes del 20 del actual en el Instituto Nacional de Previsión «Subsidio de Vejez», a todo el personal al servicio de la Diputación que no pertenezca a la plantilla de personal.

Facultar al Sr. Presidente para que realice las gestiones que crea oportunas, respecto a lo que solicita el Ayuntamiento de Ribarredonda.

Aprobar la factura de Juan Miedes, importante 970,90 pesetas, por obras ejecutadas en la Escuela Normal del Magisterio.

Que se participe a D. Ramón Pérez Muñoz y D. Casimiro Montiel Fernández, que está pendiente de resolverse el procedimiento que haya de adoptarse para la fiscalización, administración y cobranza del impuesto de Cédulas personales.

Dejar sobre la mesa la instancia de Evaristo Munilla, pidiendo se le jubile con una cantidad modesta para atender a su sostenimiento.

Dar traslado al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, del informe emitido por el Sr. Administrador del «Boletín Oficial», relacionado con la adquisición de papel para la impresión del mencionado periódico.

Ayuntamiento

AVISO IMPORTANTE

Entre los problemas urgentes de realización que tiene planteados esta Capital, figura con carácter preferente el de abastecimiento de aguas. Al mismo, ha venido dedicando atención este Ayuntamiento para su completo estudio y se requiere la colaboración de todos. A este objeto, interés de los vecinos de Guadalajara a quienes falte agua en sus viviendas o ésta llegue con intermitencias, manifiesten ante el Negociado de Aguas de este Ayuntamiento, con la mayor urgencia y como máximo en el plazo de 15 días, dicho extremo, debiendo concretar, a ser posible, horas en que esta falta se deje sentir.

Quiero interesar en bien de todo el vecindario la mayor veracidad en las manifestaciones, ya que ello nos permitirá localizar las causas y la posibilidad de poner remedio a las mismas.

Guadalajara 18 de mayo de 1940.—El Alcalde Presidente, Francisco Ruiz Fernández.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de enfermedades de la Piel y Secretas de 11 a 1 y de 4 a 7

Plaza de los Caídos, 7 pral.

Guadalajara

BODEGAS «SOBRINO» DR. BENITO HERNANDO

12

TELEFONO 115.
GUADALAJARA

Vermout, 2'70; Quina, 4'40; Solera oro, 3'20; Dulce especial, 3'80;

Mistela, 3'20.

Vinos finos de mesa. Por mayor y detall.

Espectáculos

Teatro Liceo

El sábado y domingo, se rodará en este local, la superproducción de la casa Metro, titulada «El Gong de la Victoria», interpretada por Robert Taylor y Maureen O. Sullivan, hablada en español.

Robert Taylor, el galán predilecto de nuestro público, crea una nueva interpretación relevante y magnífica en la que sus aptitudes deportivas corren pareja con las del galán.

El martes y miércoles, se rodará la película de asunto policiaco, de la marca Columbia, titulada «La Amenaza Pública», por Jean Arthur, George Murphy y Douglas Dumbrille.

El jueves, festividad del Corpus Christi, se estrenará la formidable comedia de la casa Cifesa, titulada 30 Segundos de Amor, hablada en español, interpretada por Elsa Merlini, Nino Besozzi y Enrico Virrisio.

Los tipos más cómicos al servicio de la más graciosa de las situaciones.

Una joya del cinema italiano, riente, lozano, ingenioso...

La gracia latina llevada a la pantalla. Una finísima producción italiana de hilarente comedia.

Esta película fué estrenada en febrero en el Palacio la Música con grandioso éxito.

Cine Novelty

Días 18 y 19, la sensacional superproducción Metro, en español y apta para niños, titulada «Horizontes de Gloria», por los formidables actores infantiles F. Bartholomeu y Mickey Rooney, bajo la genial dirección de Sam Wood ha sido lograda esta magnífica joya cinematográfica de trama interesantísima y apasionante ambiente juvenil. El domingo se dará una sección infantil a las 3,15.

Días 21 y 22, el interesantísimo Noticiario Fox, en las notas gráficas de máxima actualidad y la soberbia película doblada en español, titulada «El guapo», por James Cagney.

Días 23 y 24, la formidable superproducción Metro: «Saratoga», película póstuma de Jean Harlow con Clark Gable.

¡Labradores!

Asegurad vuestras cosechas en **"PLUS ULTRA"** SEGUROS GENERALES

Sub-INSPECTOR en Guadalajara:

EDUARDO SANZ. Torres, 2

SEGUROS DE TODAS CLASES:
ZABÍA y VILLALBA

Más cuidado con los niños

Hemos observado que existen muchos niños inclinados a destruir cuanto les rodea. Y este cuidado, en su educación, se puede permitir en el hogar doméstico, pero no en la vía pública. La dulzura, consentimientos o abandono de los padres, hace que estos niños destruyan los jardines, rompan los bancos, apedreen a los perros, manchen las fachadas y jueguen al fútbol en las calles más transitadas, sin que esos padres, ni nadie, se preocupen en poner remedio a actos tales, inculcando a los niños sentimientos ciudadanos.

Por esto sugerimos al Sr. Alcalde, la idea de sancionar a esos papás complacientes y felices, cuyas delicias son las travesuras de sus «destructores» chicos.

San Bernardino Mercería

San Bernardino Novedades

San Bernardino Géneros de punto

San Bernardino Paquetería

San Bernardino Colecciones

San Bernardino Velos y Mantos

San Bernardino Artículos 1.ª Comunión

San Bernardino Artículos para viaje

San Bernardino Juguetes

San Bernardino Mil artículos más

Generalísimo Franco, 8.- Telf. n.º 2
GUADALAJARA

Obras Públicas

Desierto el primer concurso para arriendo de un local en Guadalajara para instalar en él las oficinas de la Jefatura de Obras Públicas se abre el siguiente:

Autorizada esta Jefatura por el Ministerio de Obras Públicas con fecha 4 del corriente para repedir el concurso entre los propietarios de un local destinado a tal efecto, se admiten en proposiciones con sujeción a las condiciones siguientes:

1.ª El plazo de la presentación de ofertas será el de diez días naturales desde la fecha de su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

2.ª Las proposiciones se presentarán en la Jefatura de Obras Públicas de Guadalajara, calle del Teniente Figueroa núm. 6. de 10 a 13, los días laborables y se ajustarán al modelo que a continuación se inserta.

3.ª El sitio de emplazamiento ha de ser céntrico y tendrá fácil y amplio acceso.

4.ª El local ofrecido ha de tener un mínimo de 18 habitaciones, espaciosas, con luz directa, calefacción, dos W. C. con lavabo y urinario y vivienda para el conserje que, constará, como mínimo, de cocina, W. C. y cuatro habitaciones y una extensión mínima aproximada de 500 metros cuadrados.

5.ª El abono del importe del arriendo se hará por trimestres vencidos.

6.ª Será de cuenta del adjudicatario el abono de los anuncios y timbres del contrato.

7.ª Se acompañará con la proposición un dibujo, por duplicado, en escala de 1:100 de la planta o plantas con la distribución de las mismas.

8.ª La adjudicación se hará por el Ministerio de Obras Públicas, ateniéndose principalmente a las condiciones que reúnan los locales para el uso pedido, el que se reserva el derecho de no admitir ninguna.

Guadalajara, 10 de mayo de 1940.—EL INGENIERO JEFE.

Modelo de proposición

Don... vecino de... calle de... con cédula personal de clase... núm... expedida en... el día... enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia número... del día... por el Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Guadalajara con fecha 10 del actual, y de las condiciones establecidas para el arriendo de un local con destino a las oficinas de dicha Jefatura, se comprometo a arrendarla el que le pertenece en esta ciudad de Guadalajara, calle de... núm... (o el que pertenece a Don... de quien el firmante es apoderado) con estricta sujeción a las expresadas condiciones y requisitos establecidos por el concurso, por la cantidad dd... pesetas (en letra) anuales.

(fecha y firma del proponente)

Subsidios Familiares

¡PATRONOS AGROPECUARIOS!
Hasta que figureis adscritos en el Régimen Agrícola por su implantación definitiva, debéis formalizar mensualmente las Declaraciones de Subsidiados y los Boletines de Liquidación.

Traje bien hecho:

● Pajares

Gabán elegante:

● Pajares

Uniforme admirable:

● Pajares

Generalísimo Franco, 92.-Teléfono 62
Guadalajara

El seguro sobre la vida debe considerarse como artículo de primera necesidad.

Las primas del seguro de vida deben ser incluidas en el presupuesto de todo hombre amante de su familia.

Antes de contratar, reemplazar o renovar un seguro de cualquier clase consulte con

ZABIA-VILLALBA

Seguros Generales

Plaza del General Mola, 4. Guadalajara

Cemento

Valderrivas

Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

PROVINCIA

Actos de la Juventud Católica en Brihuega

El domingo día 5 tuvieron lugar en el pueblo de Brihuega, con motivo de un viaje de propaganda, organizado por la Juventud de Guadalajara, varios actos, que resultaron brillantísimos y que fueron realizados con la cooperación del pueblo y de la asistencia de las Autoridades locales.

A las 11, y en la Iglesia de Nuestra Señora de la Peña, repleta de público, y en la que formada la O. J. local tuvo lugar una solemne misa de Angelus, cantada por los coros masculinos de nuestra organización, en ella dirigió sentidas palabras de animación el Párroco D. Victoriano Muñoz.

Después, acompañados por muchachos del pueblo, visitamos sus célebres jardines y recorrimos el pueblo, que estaba en día de mercado, admirando su vida y desenvolvimiento. Una comida campestre fué remate de nuestra correría de mañana.

Por la tarde, a las 5, solemne Hora Santa y Salve popular, que se cantó a la Virgen de la Peña por el pueblo con entusiasmo ferviente y devoción.

A las 7, y con asistencia de las Autoridades, se desarrolló en el Teatro de la Fábrica un acto de propaganda, en el que intervinieron: Espinosa, natural del pueblo, que hizo la presentación; nuestro presidente E. González; A. Delgado, que nos habló del Aspirantado y de la Peregrinación al Pilar de las Juventudes, y Martialay, que cerró el acto. Perdices, recitó alguna de sus escogidas poesías.

El acto resultó concurrencioso; al final se cantó el himno de la Juventud. Y así, abandonamos el pueblo que ha sabido demostrar en el desenvolvimiento de los actos, el ambiente patriótico y religiosidad en que vive y en el que admiramos ese trabajo y febril preocupación por la restauración de todo, que no perdido a través de sus tres años de calamidad.

«EGARI»

Seguros Accidentes del Trabajo
Zabía y Villalba

La Perla Higiénica

se traspasa la CERVECERÍA y se vende maquinaria de elaborar gaseosa con embotelladores, sifones, botellas y parroquia.

Razón: Vicente Mayor

Miguel Fluítters, 29 — GUADALAJARA

Perluquería y Perfumería GUTIERREZ
Gran Liquidación por Reforma

Todos los artículos de esta casa con el 20 por 100 de rebaja.
A BENEFICIO DEL PUBLICO, los martes rebaja de permanentes: las de 25 pesetas a 22; las de 20 a 18.

SOLRIZA y RIZONDUL, sin aparato y nis electricidad, a 12 pesetas.

No confundirse: PLAZA MAYOR, 15
Frente al Ayuntamiento.

Almacén de Drogas y Perfumería
Ventas al por Mayor y Menor
(Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano
PLAZA MAYOR, 14.
Calles de Miguel Fluítters, 2 y San Gil, 5
Telf.º 64.-Guadalajara

SE VENDE

Una aventadora AJURIA núm. 8, con motor. Para tratar: Julio Calvo, TARACENA

Fiestas en Cabanillas del Campo en honor del Santísimo Cristo de la Expiración

Vuelve a reir la primavera en este año de paz y de victoria; los pueblos de nuestra provincia comienzan a celebrar las fiestas en honor de su Santo Patrón. A pesar de aquellos tres años en que estos festejos de antigua tradición no se celebraban, ahora vuelve a hervir en el corazón de todos nuestros campesinos aquella vieja alegría y devoción hacia el Santo del pueblo.

Amaneció el día 4 con un cielo limpio y claro, el sol quería ser testigo de la devoción de este pueblo hacia su Cristo; desde las primeras horas de la mañana, los balcones se encontraban completamente engalanados con toda clase de colgaduras; todos los habitantes de esta alegre villa de la campiña se proponen celebrar una fiesta digna de su Cristo de la Expiración; a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial, hoy andamiada para la realización de las obras de su reconstrucción, se celebró ante el Santísimo Cristo una solemne misa, en la que ofició el Sr. Cura párroco D. Juan Cano. Una escogida capilla de Madrid, dirigida por el conocido director D. Román García, cantó la misa de Rivera; la oración sagrada estuvo a cargo del elocuentísimo Sr. Cura ecónomo de San Nicolás, de nuestra capital, D. Ángel Morán, quien con su conocida facilidad y claridad de palabra exhortó al pueblo a que esa antigua devoción al Cristo aumentase cada vez más. A las cinco de la tarde tuvo lugar la procesión, en la cual iba la imagen del Crucificado escoltada por la escuadra de gastadores de las Milicias locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. Una banda de música de nuestra capital interpretó varias marchas durante el trayecto, y para finalizar este primer día se celebró por la noche un solemne Miserere.

El segundo y último día, debido al gran número de forasteros, tuvieron todos los actos mayor brillantez. Por la mañana se celebró la función religiosa como el día anterior y por la tarde tuvo lugar la segunda y última procesión. Los camaradas de las Milicias de segunda línea, O. J. y Sección Femenina, con sus camisas azules y boinas rojas, dieron una vistosa y muy importante; terminada la procesión, ante las autoridades y jeraarquías locales, desfilaron en correcta formación y con el paso firme y sobrio de la Falange, las Milicias de segunda línea y O. J., cerrando el desfile la Sección Femenina.

A. LARUMBE.

VENDO: máquina de escribir portátil seminueva.

RAZON: Antonio del Rincón 12-2.º

Del Instituto Rubio

Dr. C. Mestre Dávalos
OCULISTA

Consulta: Martes y Sábados de 11 a 1 y de 3 a 5.

Plaza de Don Pedro, 1.

Guadalajara.

VENTA

de plantas seleccionadas de tomates, pimientos chatos, largos de caso duro y morrones. Suetos o por hojas.

En Cabanillas del Campo
Francisco López Rhodes

Se vende por traslado

Motocicleta «Automoto», 2.ª, H. P. en perfecto estado, y radio pequeña con elevador.
Miguel Fluítters, 29. 2.º derecha.

Bar PALACE

Próximamente INAUGURACION

Las personas de buen gusto beben
MANZANILLA La Gitana

SE VENDE una casa en la calle del Buen Vecino, n.º 4.
Razón: Calle de la Mina, n.º 12 - Guadalajara

Bazar Dehesa
Objetos para Regalo
Precios económicos

Miguel Fluítters, 15. Guadalajara

La Copa, para la C. N. S.

En poco más de un mes, hemos asistido a quince encuentros del torneo organizado por la obra «Educación y Descanso». Esos quince partidos de fútbol han sido ganados por unos y perdidos por otros; pero sin que ninguno pueda decir que ganó fácilmente; ni que los que un día perdieron fuesen desanimados al partido siguiente. Quiero decir con esto, que la diferencia entre unos equipos y otros no es mucha; prueba de ello son los discretos resultados de todos los encuentros.

El domingo vimos la final, que fué digno broché que cerró la competición. El equipo de la C. N. S. ha quedado ganador de la Copa. ¿Quiere decir esto que es el mejor? No. Pero sí que ha sido el equipo más regular del torneo. Desde luego que el partido con el Hispano lo sacó adelante por el portero, que evitó dos goles ya «mascados». Esto no quiere decir que mereciese perder el partido. Jugaron mejor los muchachos de la Base Móvil; pero los partidos no se ganan jugando mejor, sino marcando tantos. El partido no pudo ser más reñido, ni más limpio tampoco. A los del Hispano les faltó decisión en los delanteros, que no se decidieron a chutar; a la C. N. S. la sobró un portero que paró, todo lo bien que se puede parar, los cinco o seis balones difíciles que le fueron. En concreto, buen partido; quizá el mejor que se ha visto en Guadalajara desde su liberación. Con el campo arreglado todo lo mejor posible, con asistencia del excelentísimo Sr. Gobernador Militar de la Plaza, Delegado Nacional de «Educación y Descanso», algunas jerarquías del Movimiento, el campo abarrotado de público y la nota simpática de una bellísima señorita haciendo el saque de honor. Árbitro colegiado y buenos liniers.

Empezó el partido con unos avances rápidos de la delantera del Hispano y varios fallos de la defensa de la C. N. S., que originan un corner, que es tirado sin consecuencias. Avance de la C. N. S., que corta el defensa derecha. Hay una bonita internada del ala izquierda, que tiene que ceder a corner nuevamente Alejandro. Sánchez tira muy bien una falta, pasando el balón por cerca del palo. Yela II se luce en bonito remate. Sigue fallando la defensa de la Central, pero los delanteros contrarios no saben aprovechar las ocasiones. Reacciona la C. N. S. y hay algunos avances por el lado izquierdo; San José tira un balón cruzado, que para con mucha dificultad el portero contrario. Nuevamente se produce un lío ante su puerta y la cabeza de un defensa saca un balón que parecía entrar en la red por estar el portero batido. Se tiran un corner por cada lado que las delanteras no saben aprovechar. Ataca nuevamente el Hispano, y la media de la Central tiene que actuar de defensa, lo que produce un embotellamiento que ha de durar hasta el final del tiempo. El gol parece venir, pero numerosos fallos y la buena actuación de Sánchez, Yagüe y Mario lo evitan. Se retrasan Yela II y Carretero y el embotellamiento se hace agobiador hasta que llega el descanso.

En el segundo tiempo, el dominio empieza siendo alterno; hay bonitas jugadas producidas por las líneas medias, que son las que mejor han jugado; el izquierdo del Hispano sirve a su extremo derecha unos pases largos que le proporcionan unas emocionantes internadas; en una de ellas se produce una mano involuntaria en línea de castigo, pero que el árbitro no ve, o acaso no quiere castigar, lo que le hace ganarse una formidable pita del público. El medio izquierda tira una falta que es rematada por su interior con un tiro peligroso, que salva Mario como puede. La jugada se repite para el Hispano y su portero hace una buena parada. El árbitro pita un fault contra el Hispano y el público le obse-



quia nuevamente con otra pita. Nuevos fallos de la defensa de la C. N. S., que salva Mario, que ha hecho una magnífica parada por bajo. Se tiran varios corners contra ambas porterías con absoluta inutilidad. El extremo derecha del Hispano sigue haciendo bonitas y peligrosas internadas; en una de ellas lanza un chut cruzado que pasa lamiendo el larguero cuando Mario estaba batido; un poco más a la derecha y le hubiese valido la Copa a su equipo, ya que el partido acaba en esa jugada.

Lo mejor de los equipos, las líneas medias; de ellas, Luisito por un lado y el izquierda del Hispano. De las delanteras, en la C. N. S., Carretero y Yela; en el Hispano, los interiores, y el extremo derecha en el segundo tiempo. Bien la defensa del Hispano. La de la C. N. S. muy nerviosa. De los porteros, el mejor, Mario, que ha sacado adelante el partido; y bien, aunque inseguro, el contrario.

En el descanso corrieron una prueba de once vueltas al campo Juan Ramos y Ramón. Ramos, que no se empleó a fondo, la hizo en doce minutos, y en treinta segundos más, Ramón. Fueron muy aplaudidos.

Al acabar el partido se dió un vino de honor a los finalistas en los locales de la Central. Hizo entrega de la Copa al capitán del equipo vencedor, Garrido, el Delegado Nacional de la obra «Educación y Descanso», en presencia de los capitanes de los otros equipos. Reinó alegría, buen humor y no faltaron los vivas que se cruzaron entre los jugadores de uno y otro bando.

En el transcurso de la fiesta tuve ocasión de charlar unos momentos con el Delegado Nacional; a mis manifestaciones a sus preguntas sobre el deporte en Guadalajara me contestó:

—Veó, por lo que me dices, que contáis con numerosos y buenos equipos de fútbol, entre los que hay buenos jugadores, jóvenes algunos, que prometen. Esto no quiere decir que tengais en completo abandono los deportes.

El basquet, por ejemplo, no es suficiente que lo practiquen las muchachas del S. E. U. Ni que tengais a Juanito como único corredor. Es preciso, y esto hay que hacerlo con pasos agigantados, que los deportistas de Guadalajara tengan un campo de deportes, en el que puedan practicar atletismo: carreras, lanzamientos, natación [fijate bien, natación], esto quiere decir la construcción de una piscina en el campo de deportes; tennis, no en el plan de exhibición de pantalones blancos bien planchados, sino en el plan puramente deportivo. Hay que hacer gimnasia rítmica y sueca; al principio parece pesada, pero cuando los muchachos vean sus músculos ágiles la practicarán con entusiasmo. Tenéis, al principio, el fútbol como cebo; un día un poco de gimnasia y saltos, al otro un poco más, y con método y paciencia, lo que hoy parece soso y aburrido llega a interesar. Nuestra obra tiene el propósito de establecer campos de deportes en todas las capitales de España, y en aquellas que sus medios lo permitan estableceremos en el campo una pista de ceniza para carreras ciclistas. Esto quiere hacerse enseguida, no es proyecto para el futuro, lo es para hoy mismo. En el mes de Julio habrá una gran prueba nacional, organizada por nuestra obra, en la que tienen que participar todas las provincias de España. Urge, pues, que empecéis ya a prepararos para estas pruebas...

Me siguió hablando de los proyectos; pero me parece que ya he escrito bastante... Ahora las organizaciones deportivas tienen la palabra.

BALONCESTO

Aplastante victoria del equipo de la S. F. en Ciudad Real.

Sin apenas entrenarse, con el handicap que supone una noche de tren, en el campo de grava y sin «hinchas» que las aplaudiesen y animasen, las muchachas del equipo de baloncesto de la Sección Femenina vencieron por veintiséis tantos a doce al equipo de la S. F. de Ciudad Real. Para darse cuenta de lo que esto significa y de lo magnífico de su victoria, diremos que desde hace varios meses no habían jugado ningún partido de importancia. Al final del encuentro fueron felicitadas por las «autoridades deportivas» que desde Madrid fueron a ver el encuentro.

El equipo lo formaron: Tere Hereu, Carmen Toquero, Elena Heras, Loli Mediano y Emilia Bengoechea. Suplentes: Susy de la Rica y Encarnita P. Labairu. Preparador, Tavira.

El primer tiempo fué una demostración de juego de todo el equipo, acabando con la vic-

toria de 12 a 2. Al segundo, las de Ciudad Real marcan varios tantos seguidos, hasta casi igualar, lo que hace que las nuestras se decidan a marcar tantos, y logran, llegando hasta los 26 del final.

Para una fecha próxima, tendrán que encontrarse de nuevo con otro equipo representativo de una ciudad castellana para nueva eliminatoria. Posiblemente el partido se celebre en Guadalajara, y tendremos una buena ocasión de ir a aplaudir al equipo de nuestra S. F.

Copa del Generalísimo.

Resultados de los partidos celebrados el domingo día 13:

- Ferrovial, 1. D. Coruña, 1.
- Sportiva Ovetense, 2. Celta, 2.
- Real Sociedad, 3. Racing Langreano, 0.
- Sporting de Gijón, 6. Unión Montañesa, 0.
- Erandio, 1. Racing Santander, 1.
- Zaragoza, 4. Baracaldo-Oriamendi, 0.
- Athletic Bilbao, 6. Alavés, 0.
- Osasuna, 2. Gerona, 1.
- Athletic Palma, 2. Barcelona, 2.
- Español, 6. Unión Levante, 2.
- Valencia, 8. C. D. San Andrés, 2.
- Malacitano, 2. Hércules, 1.
- Madrid, 4. Murcia, 0.
- Sevilla, 6. C. D. Tenerife, 1.
- Betis, 1. Ceuta, 0.

Como se ve, los resultados no han sido muy sorprendentes. El único el del Hércules-Malacitano.

Mañana, día 19, se jugarán los segundos partidos en los campos contrarios.

Si hay algo de razonamiento en el fútbol, podemos suponer que saldrán fácilmente adelante el Coruña, Celta, Real Sociedad, Sporting Gijón, Racing de Santander, Zaragoza, Athletic de Bilbao, Barcelona, Español, Valencia, Madrid, Sevilla y Betis. Y con alguna dificultad el Hércules y el Osasuna.

El domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Campo de San Roque el encuentro entre los equipos selección «Centuria Ortiz de Zárate» y selección «Gerardo de Juan», de las Organizaciones Juveniles. El encuentro promete ser reñidísimo. A continuación se celebrarán lanzamientos de disco, peso y jabalina, por Ruperto Andués y José María Heras.

GOL.

BANCO ARAGON ZARAGOZA

De conformidad con el artículo 61 de nuestro Reglamento, se publica el extravío del resguardo de imposición a vencimiento fijo número 159, de pesetas MIL, expedido por nuestra sucursal de SIGÜENZA el 5 de Agosto de 1931 a favor de Don Florentino Rojo Pardo y Doña Braulia González Relafío.

Las personas que se crean con derecho a hacer alguna reclamación, lo verificarán en el plazo de TREINTA DIAS, a partir del de la fecha, pasados los cuales se expedirá el duplicado correspondiente, sin responsabilidad alguna para el Banco.—Zaragoza, 17 de mayo de 1940.—El Secretario, José Luis Bregante.

CORREOS

Caja Postal de Ahorros

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, a fin de facilitar el servicio de ahorro encomendado al Cuerpo de Correos, ha acordado restablecer los reintegros «A la vista» hasta la cuantía de 500 pesetas POR MES Y CARTILLA, sobre todas aquellas libretas que hayan pasado PREVIAMENTE por la Administración General, y esta haya consignado en ellas la cantidad BLOQUEADA y la cantidad DISPONIBLE, operando todas las Oficinas de Correos que actualmente están autorizadas para el servicio de la Caja Postal de Ahorros.

Esta amplia concesión facilitará el empleo del servicio postal de Ahorro como anteriormente lo estuvo, y que gracias a las sugerencias de nuestro invicto Caudillo será la Institución en que el público guardará sus pequeños ahorros, que es una de las múltiples maneras de hacer grande a nuestra querida Patria.

SE VENDE LA PLAZA DE TOROS RAZON: Dr. Román Atienza, 4. Guadalajara

B A R RESTAURANT
Soriano
 COMIDAS A LA CARTA
 APERITIVOS
 VINOS
 Y CERVEZAS DE LAS MEJORES MARCAS
 Enrique B. Chavarri, n.º 4

Garaje TABERNE S. L.
 Estación de servicio. Garaje
 Reparaciones generales
 Engrase a presión
 Lavado. Carga baterías. Repuestos y accesorios.
 Ingeniero Mariño, 27. Teléfono 38.
 GUADALAJARA

Juan Antonio Matesanz
 Maderas de todas clases para construcción. Carpintería y carruajes.
 Pinas y estacas catalanas.
 Calle de la Mina, 54. Guadalajara



Señora:
 Caballero:
 Visite siempre
 la afamada

Casa Palomares

CAMISERIA
 MERCERIA
 SASTRERIA
 Y CONFECCIONES
 ALTAS NOVEDADES
 EN ARTICULOS
 DE FANTASIA
 MIGUEL FLUITERS, 22-31
 GUADALAJARA

Bar PALACE
 Próximamente INAUGURACION

LOS MAYOS

Por José SANZ y DIAZ

Mayo es la sonrisa juvenil y perfumada del año, el mes esplendorosamente poético en que el cielo de España es más azul y en el cual se transforman los campos en jardines.

Por estos días se bendicen las tierras de labor y las verdes cosechas a punto de espigar en las aldeas, los mozos dan ronda especial de cancionero a sus amadas y los niños cogen flores en los ribazos para llevarlas como ofrenda cordial a los altares humildes que en las ermitas del agro tiene la Virgen María.

El día 30 de Abril, por la noche, se reúnen pastores y gañanes en la hondura patriarcal de cualquier cocina de alta chimenea y disponen los instrumentos de cuerda; generalmente, guitarras y bandurrias. Luego, ya en la calle, el acento viril de un cantar acompañado a la música:

Ya estamos a treinta
del Abril cumplido,
alegraros, damas,
que Mayo ha venido.

Sigue otra voz:

Ha venido Mayo
por esas cañadas,
bendiciendo trigos,
ganando cebadas.

Y las coplas nacionales, de hondo sabor racial y folklórico, se multiplican y tiemblan en el pentagrama azul de la noche estrellada, mientras la rondalla—recios pechos ex-combatientes—busca en los recodos de la calleja pueblerina la ventana con macetas que delata un alma florecida de mujer.

Para la música, templan de nuevo mozos y chavales sus instrumentos, tosen los que se disponen a cantar, pasa de mano en mano la bota del vino o la botella de fuerte anís, mientras la bella muchacha homenajada, inquieta y desvelada en el lecho, quizá anhelando detrás de las maderas, espera impaciente los primeros acentos varoniles de la clásica serenata con que la obsequia su galán.

Ya tiene la ronda un ritmo extrañamente dulce y monótono, una cadencia especial que brota en la noche cargada de aromas de las guitarras moriscas y de las bandurrias aragonesas.

Empieza el cantador pidiendo permiso para cantar en una copla, y como naturalmente, nadie le contesta de dentro de la casa ni autoriza para ello, sigue, sin pararse en barras:

Cuando no responde
la dichosa dama,
prueba es de que tengo
licencia otorgada.

Y a continuación va describiendo, siempre acompañado de los instrumentos y en el último verso de cada copla por un coro de voces, detalladamente, todos los encantos de la moza a quien se da la serenata:

Esos tus cabellos
tan largos y blondos,
que cuando los peñas
parecen de oro.

Esos son tus ojos
dos luceros claros
que alumbran de noche
a cantar los Mayos.

Esas son tus cejas
un poquito arqueadas,
con la luna nueva
están comparadas.

Esas tus orejas
con tus dos pendientes,
que adornan tu cara
y toda la frente.

Esa es tu nariz
como fina espada
que a los corazones
sin sentir los pasa.

Tus labios golosos
de nieve y de grana
que cuando los mueves
hechizas el alma.

Esa es tu garganta
tan clara y tan bella
que el agua que bebes
se clarea en ella.

Esos son tus hombros
bellas escaleras
«pa» subir al cielo
y bajar por ellas.

Esos tus diez dedos,
cinco en cada mano,
son diez azucenas
cogidas en Mayo.

Tu cintura feble
(siempre voy temblando
de que se te tronche
cuando vas andando).

Tu zapato blanco,
tu liga encarnada,
tu media de seda,
ladíos, linda damal

Antes de terminar, hay una copla de ingenua picaresca rural, bastante discreta, dice así:

Ya hemos llegado
a partes secretas,
donde no podemos
dar razones ciertas.



NUEVA ALCARRIA

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

Despedido el juglar aldeano de su amada en la última copla, se calla y cantan a coro todos los demás de la ronda:

Ya te hemos pintado
todas tus facciones,
sólo falta el mayo
que te las adore.

Y hacen la propuesta de un adorador, novio o mozo que la quiere:

Señorita (aquí el nombre de ella),
si es de vuestro agrado,
con (aquí el nombre de él)
te quedas por mayo.

Quiérello, zagala;
quírello, doncella,
que es el mejor chico
que hay en esta tierra.

Y a dicho, señora,
que vendrá mañana
a darte los días,
de Mayo la entrada.

Enmudecen los rondadores y dan por terminada la serenata, que continuará a lo largo de la noche de ventana en ventana. Ha expirado la voz en las reseca gargantas y toda la mocedad, alegre y bulliciosa, se dispone a beber del botillo de cuero hasta que queda magullado y exhausto de tantos apretones.

El juego español de las vidas, que por su propia mano, muchos de ellos, cuidaron, a falta del poder maravilloso que D. Quijote atribuía al bálsamo de Fierabrás, tiene el no menos interesante para ellos de curar las heridas del alma, tonificando los nervios desvelados y poniendo alegría honrada en los pechos mozos.

Así se cantan los MAYOS en muchas regiones de España, con ligeras variantes en su cancionero, y en mi tierra—comarca de Molina y sierra de Albarracín, donde yo los recogí de la tradición oral.

La ronda sigue de puerta en puerta, cantando los Mayos ante las rejas de rústico aroma campesino, tras de las cuales se consume de amor una linda labradora o una zagala gentil; ponen los rondadores el alma en sus coplas, que son arrullo de inocentes ternuras sin doblez.

Así, hasta que llega el alba cubriendo los prados de rocío, de rumores la enramada y haciendo vibrar las campanas de la torre parroquial sobre el silencio augusto del amanecer rural.

POSTAL PATRIÓTICA (SECCIÓN BÉLICA)

LA CRUZ ROJA

Por Valeriano P. Florez-Estrada

XXXII

Nace esta postal, como el día, de una hora de la noche. Porque es una de esas horas que ni pertenece a las sombras, ni está dentro del dominio de la luz, la en que esta postal pasa de la idea al papel.

Una hora de meditación que basta para esta pequeña creación. Pero que si basta no sobra, ya que es un mundo de ideas y sentimientos los que hay que hacer pasar por la mente, para que la postal surja con facultad de convencimiento, y con eficiencia patriótica.

Y en este silencio miro hacia adentro buscando, el origen simbólico, de la Cruz Roja, y veo allá en otra noche, en la noche de los tiempos, al primer Emperador Cristiano, a quien se le apareció una Cruz, roja, también, sobre un cielo tapizado de blanco, y rodeado de esta inscripción «In hoc signis vinces». «Con este signo vencerás».

Y aquí veo yo, su origen ideológico, y el signo con el que la Cruz Roja se lanza a todas las batallas con el designio de vencer, siempre, sin ser, nunca vencida.

¿Cuales serán los caracteres—me preguntaba yo pensando en tí, lector—de esta Institución tan gigante? Y volviendo a su origen, simbólico, por la concomitancia de la Cruz con la Iglesia, veía en la Cruz Roja, una semejanza de los tres primeros caracteres de nuestra Santa Madre: Una, Santa, Católica.

Una, porque ha nacido de un solo clamor. El de la Humanidad, paciente en los campos de batalla, y en los hospitales de sangre. Unidad que no puede romperse, porque se rompería la caridad misma, y sin que deje de ser, por eso, varia, por su adaptación al medio, en el que, en cada caso, se desenvuelve, y siempre con los brazos abiertos, y de cara al dolor.

Santa, en su origen, porque es el reflejo de la Cruz de Cristo, roja, también, como su divina Sangre. Santa en su esencia, porque su obra está llena de Dios. Santa en sus medios ya que impulsa al hombre por los caminos de la más ardiente caridad. Santa en su fin, porque gana para el cielo las almas de los moribundos.

Pero sobre todo es Católica; esto es, Universal; o lo que es lo mismo «Internacional».

¡¡Internacional!!! Pero Internacional por la abnegación, que es la única internacionalidad posible. La internacionalidad de la Cruz no la del odio.

¡Cruz Roja! Tu eres a modo de una segunda religión. Tu eres Católica, porque eres Universal, excluyendo todo particularismo de raza, y de pueblo; pues para tí, en frase de San Pablo «no hay griegos, ni romanos; paganos, ni judíos». Más aún; se condenan esas diferencias, y por eso, como el Evangelio, estás obligada a extenderte por todo el mundo.

Este es tu caracter principal. El de Internacional; pero no de masa, sino de «élite»; no de bandera nueva, sino de bandera vieja; no de espada, sino de Cruz; no de imprecación, sino de deprecación; no de tierra, sino de Cielo.

Cielo, sobre cuyo fondo veo tus dispensarios blancos, como palomares, de donde salen infinidad de «palomas» blancas, que, en sus alas, llevan, como herida sangrante, una mancha, símbolo de fe, y de caridad, en un vuelo de esperanza, y por la que se me antojan mensajeras que tornan, después de cumplir su misión al blanco palomar de la Cruz Roja.

RAFAEL GIL

España Imperial. Con su eterno cortejo de guerreros que cambian los rudos azares de la espada por los vibrantes acentos de la pluma, la España Imperial va forjando el camino certero de engrandecimiento espiritual hispano.

Y aunque cambie la civilización al paso de los siglos, el espíritu genuinamente caballeresco de nuestra patria, conserva sus antiguos matices de cruzado que abandona la vida plácida netamente mongil del monasterio, por la dura incertidumbre materialista de la guerra.

El resultado de este cruzamiento singular, de nuestra raza se consagró indeleblemente en las inmortales estrofas de Garcilaso de la Vega, el eterno poeta que ofrendó con su sangre el más solemne y sagrado de todos sus poemas, de máximo renunciamiento en honor de los altivos pabellones españoles.

Y hoy, apenas terminada otra contienda que, según sublimes palabras del Generalísimo, revistió por su grandiosidad caracteres de cruzada, Guadalajara ha podido admirar la voz plétórica de entusiasmo de un Cantor de Imperio, jalón que se destaca notablemente entre las banales concepciones de la vida.

Guadalajara ha entrevistado a través de los versos ardientes recitados, el alma que no muere de los viejos caballeros españoles y se ha imaginado quizá en un fugaz ensueño, la figura grandiosa de Rodrigo, desterrado con su escolta de nobles hijosdalgo, cruzar frente a las legiones victoriosas del Caudillo, sonreír orgulloso de tan preciada descendencia y desaparecer esfumado en las serenas nubes burgalesas.

Sigue tu misión de Romancero Imperial de nuestra España, despierta con tus cantares de gesta el dormido santuario de los corazones de sus hijos, y cuando cansado de tu viaje desemboques en la inmensa fortaleza de la ilusión hispana, desempolva las cuerdas de tu lira, dedica tus endechas a la Patria y muere satisfecho, porque tienes un puesto reservado junto a los gloriosos infanzones que hoy te contemplan desde su bello parpadeo de luceros.

Imp. del Suc. de H. de Pablo.—Guadalajara.